



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

De Ziua Internațională a Educației,

Manifest pentru normalitate:

Un stat bolnav nu se poate face bine dacă nu începe să își vindece rănilor din educație și din sănătate!

În atenția guvernanților și a clasei politice,

Trăim vremuri cum nu puteam vreodată să ni le închipuim: zeci de oameni mor în spitale, arși de vii, în tragedii care se repetă la indigo, iar Guvernul nu face nimic!; pacienți cu diferite diagnostice sunt trimiși acasă pentru că spitalele nu pot face față noului val de îmbolnăvire COVID-19, iar Guvernul nu face nimic!; campaniile de vaccinare sunt un fiasco, iar Guvernul nu face nimic!; autoritățile statului nu sunt capabile să decidă și să comunice clar ce măsuri se impun și ce nu în noul context, iar Guvernul nu face nimic!; părinții nu știu dacă să își trimită copiii la școală, cadrele didactice nu au niciun fel de protecție în fața îmbolnăvirii, iar oamenii nemulțumiți încep să iasă în stradă! Și din nou, Guvernul nu face nimic!

Nu putem vorbi, din păcate, de o sărbătoare a educației, cum e cea de astăzi, 5 octombrie - Ziua Internațională a Educației - fără să vedem contextul în care ne aflăm.

Nepăsarea clasei politice este cea care ucide oameni! Disprețul de care a dat dovadă această clasă politică față de sistemul de sănătate, dar și față de cel de educație, a transformat România într-o țară în care drepturile fundamentale ale cetățenilor săi nu sunt respectate.

Dreptul la sănătate este unul dintre ele, iar în aceste momente nu ne este respectat, ca urmare a incompetenței de care au dat dovadă guvernanții. Niciun partid politic nu a fost interesat să repare sistemul sanitar din România, astfel încât spitalele să vindece, nu să răpună oameni nevinovați!

Dreptul la educație este unul consfințit de Constituția României! Este un drept fundamental cu care ne naștem în această țară! Dar, educația din România se face într-o subfinanțare cronică, în unități de învățământ care nu au dotări moderne și nici măcar facilități de bun simț, cum ar fi toaletele! Avem cele mai mici salarii din educație, din Europa. Tinerii performanți nu sunt deloc încurajați să se îndrepte spre acest sistem, îmbolnăvit și el, nici prin remunerație și nici prin condițiile oferite!



Confederația Sindicatelor Democratice din
România
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației
Education International
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație
European Trade Union Committee for Education
Comité Syndical Européen de l'Éducation



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÎNT

ROMÂNIA

De Ziua Internațională a Educației, ca și în fiecare zi a anului școlar, realizăm că în România încă se mai face carte, pentru că încă mai avem dascăli care știu cum să își facă datoria, conștienți fiind de menirea pe care o au. Lor le mulțumim pentru fiecare efort depus zi de zi!

În schimb, politicienilor le reamintim promisiunile pompoase făcute în fiecare an electoral și despre fiecare dezamăgire oferită poporului, în fiecare an de mandat!

Astăzi, de Ziua Internațională a Educației, cerem normalitate într-o țară pe care nepăsarea și incoerența guvernanților o șubrezesc pe zi ce trece! Cerem respectarea drepturilor fundamentale! Cerem și aplicarea legilor votate în Parlament, prin care cadrele didactice ar trebui să primească salarii mai mari! Cerem respect față de nobila profesie de cadru didactic! Cerem ca spitalele să nu mai fie bombe cu ceas pentru pacienți, așa cum cerem școli care să ofere perspective solide elevilor și în care să fie respectate cadrele didactice!

Le mulțumim tuturor celor care au muncit cu seriozitate și implicare, astfel încât sistemul de educație din România să existe, să funcționeze chiar și în aceste straie ponosite și, mai mult de atât, să ofere aripi elevilor care au reușit să urce pe cele mai înalte culmi!

Politicienilor le cerem să privească spre țările dezvoltate, unde guvernele au coalizat cu propriii cetățeni și au înțeles că doar prin unitate, respect și implicarea fiecăruia, lupta cu pandemia poate fi câștigată, iar țara poate avea un viitor dacă sistemul de sănătate și cel de educație sunt considerate priorități naționale și faptic, în strategiile de guvernare. Doar așa vom ajunge și noi să simțim normalitatea unui trai decent în țara noastră!

Președinte FSLI,
Simion Hancescu